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Polviniai Kalifornijoj
Pranešama iš Kalifornijos, 

kad miestas Angeles ir dalis 
Santa Monika yra potvinio ap 
semta. 10.000 žmonių turėjo 
apleisti savo namus. Iki šiol 
yra 51 prigėrusių, o nuostoliai 
siekia 25 milijonų dolerių.

Išuengta pučo nusirijai
Šiomis dienomis Austrija 

pergyveno vėl didelį - maišatį. 
Austrijos naciai ruošėsi užimti 
Vieną ir pašalinti Susningą, 
kas reikštų susijungti su Vo­
kietija. Bef šis pučas laiku bu 
vo pastebėtas ir nept įleido prie 
ruošiamo žygio.

Ritė D' Annunzfo
Iš Romos pranešama, kad 

pasimirė žymiausias šių dienų 
pasauly rašytojas, poetas Gab 
riel D* Annunzio, 74 metų 
amžiaus. Jis garsus netik kaip 
poetas rašytojas, bet ir didis 
fašizmo rėmėjas, Firmes užka­
riautojas, be to buvo Italijos 
karališkos akademijos pirmi­
ninku.

BALKANAI PRIPAŽĮSTA 
ABkNIJA ITALIJAI.

Penkios Balkanų valsty­
bės pripažino Italijai Abisini­
ją, manoma, kad ir Anglija 
greitu laiku tą patį paseks. 

Italija tariasi su Kepsi!
Iš Londono pranešama, kad 

Italijos ambasadorius Anglijoj 
veda derybas su buvusiu Etio­
pijos karalių karaliumi Haile 

.Selassie, kad šis sutiktų būti 
savo šalies valdovu tik po vice 

^karaliaus kunigaikščio Aostos 
kontrole.

Vohltliiol duos ėolonijp
Anglijos vyriausybė jau 

yra pasirįžusi Vokietijai gražin 
ti dalį per didįjį karą praustų 
k oi r m jų su sąlyga, kad ši mo 
difikuotų politiką. Tikimas, kad 
Vokietija darys nekurtuos nu­
sileidimus.

Mūsų jaunavedžiai

STASYS BOGUŠAS

BRONE RYMAVIČIUTE , 
BOGUŠIENE.

Hėl procesas Siisiioji
Rusijoj vėl prasidėjo di­

delė byla prieš 21 asmenį, ku 
rių tarpe figūruoja Čekos pir­
mininkas Jagoda, dienraščio 
“Izvestia ‘ redaktorius ir visa 
eilė žymių komunizmo vadų, 
kurie kaltinami išdavyste ir no 
ru Staliną nužudyi. Be abejo­
nės jie visi bus sušaudyti, 
mat Rusijoj tokia fnada. •

ČEKOSLOVAKIJA NENUSI- 
LEISIANT1 VOKIETIJAI

Čekoslovakijos ministeris 
pirmininkas Hoctza parlamente 
pareiškė, kad Čekoslovakija ne 
kreipsianti jokjo dėmesio į Vo­
kietijos grasinimus, kuriuos esą 
jo šaliai skleidžiama.

i tai Hodza atsakė, kad 
grynai čekoslovakų reikalas dėl 
mažumu klausimo šalyje, ir kad 
Čekoslovakija esanti pasiruošu 
si kiekvienu momentu gintis 
nuo galimo Vokietijos puoli­
mo.

Vėl puls Mriili
Po Teruelio atsiėmimo visuo 

se Ispanijos frontuose neįvyko 
žymių mūšių. Dabar naciona­
listai vėl ruošiasi pulti Madri­
dą. Puolimui vadovausiąs gene 
rolas Davila.

Lietuvių Tauti­
ninkų Sąjungos 
apylinkių atsto­
vų metinio susi 

rinkimo 
dalyviai.

Argentinoje
CUKRAUS PRODUKCIJA

‘Šių metų cukraus kultivavimo 
plotas siekia 180.472 ha. Derlius 

^išneša 5.874.855.100 tonų per­
dirbto cukraus. Pirmą vieta cu­
kraus. nendrių auginime užima 
Tukumano provincija, kuriai ten­
ka 87 o/o, antroj vietoj eina Mi­
siones SU.&-O/S-- „_

SENATORIAUS RINKIMAI
Buenos Aires mieste kovo 20 

d. įvyks 68 rinkikų rinkimai, ku­
rie savu atveju turės išrinkti vie­
ną senatorių Dr. Mario Bravo 

' vieton, kurio senatoriavimas pa­
sibaigė.

PAŠVENTINTA NAUJO PREZI­
DENTO JUOSTA

Juosta, kuri išreiškia Preziden­
to valdžią ir yra įteikiamą bei 
perjuosiama per krutinę, tapo 
pašventinta Balvaneros bažny­
čioj. Apeigas atliko vietos klebo­
nas kanauninkas Lizanalde. ši 
juosta nupirkta tos parapijos au­
komis.

VISUOTINI RINKIMAI
Šį skkmadienį 13 Argenti 

nos provincijų įvyksta generali­
niai rinkimai kogreso atstovų 
ir senatorių.
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BR1HG8S įminimi
Man stojant Arg. Liet. Tautininkų Sąjungos Cen­

tro Vadovybės priešakiu, norisi keliais žodžiais išsitarti 
į Jus Tautininkai, kurie dirbate iš pasišvientimo kilnų 
tautinį kolonijos darbą.

Ar žinote, kad nieko nenuveiksi, jei nebūsi ištiki­
mas, kad pergalė yra tavo pusėje, o pasisekimas yra 
kiekvieno žmogaus įgimtas dėsnis, tiek paprastame gy- 
venie, tiek organizaciniame veikime. Kartais ir labai keis­
tų dalykų atsitinka gyvenime; vieni stengiasi, kuria, kiti 
priešigai, - nori viską sugrauti. Tas viskas pasikartoja 
ir mūsų kolonijoj Stodamas Argentinos Lietuvių Tau­
tininkų Sąjungos priešakiu, tai viską nuodugniai žino­
jau, kad mūsų kolonijoj lietuviškas darbas yra griauna-, 
mas, murzinamas net iš tų a menų, kurie kaip tik turė­
tų šį kilnų darbą sau už principą pasiimti. O tie žmo­
nės yra kaip tik mūsų oficialūs asmenys, atsiųsti iš 
mūsų tėvynės Lietuvos, kad sustiprinti mūsų 
veikimą, kad pakelti tautinę dvasią išeivijoje, o ar jie 
daro taip? Ne. Susibičiuliavo su įvairiais aferistais, su vi­
su raudonuoju kolonijos gaivalu, kurie yra nepamaino­
mi tautinės idėjos priešai ir veda su jais įvairias konfe 
rencijas, kad mūsų tautininkų veikimą prislėgus, nustū­
mus šalin. Bet mes dėlto neturime nusiminti, būkime 
drausmingi, mes dirbame mūsų tėvynės garbei. Tauti­
ninkas turi būti pavyzdys savo gražiu elgesiu kaipo 
vertas savo tėvynės sūnus. Savo pasiaukojimu ir kilniu 
darbu nugalėsime visas kliūtis. Mūsų tarpe nei aferis 
tams nei kitokiems išgamoms nėra vietos. Prašau savo 
skyrių pirmininkų, kad šie žiūrėtų, kad jų narių eilėse 
nebūtų palaidos dvasios žmonių.

Tad bendromis jėgomis vieningai stiprinkime tauti­
nį kolonijos veikimą. Mūsų Sąjunga to ir siekia kelda­
ma tautinę sąmonę ir ugdydama tėvynės meilę. Tat į 
darbą visi.

ST. IVANAUSKAS
Arg. Liet. Tautininkų S-gos Centro Valdybos pirmininkas.

VILNIJOJ
Vilniuje išėjo du vienkartiniai 

leidiniai, m Iliustruotas žurnalas 
„žiburys", kurio redaktoriumi y- 
ra K. Blaškauskas ir „Mūsų Ke­
lias“, kurio redaktore yra E. Lu- 
kaitytė.

Pastarasis leidinys, storastijos 
sprendimu, sukonfiskuotas už da­
lį straipsnio „Klaipėdiečiai mini 
savo išvadaviiho 15-kos metų Su­
kaktuvės4', už dalį laiško iš Perši- 
jos ir už dalį kronikos žinių: 
„Serga „Viln. Rytojaus" ats. re­
daktorius" ir „Revizija Vilniaus 
„Ryto" centre".

ŠVENČIONŲ "RYTO” 
VALDYBA

Sausio mėn. 8 d. įvyko švenčio- 
nų “Ryto” draugijos narių meti­
nis susirinkimas Susirinkime pir­
mininkavo J. Micevičius, sekreto­
riumi buvo V/Cicėnas.

B|-ras Aleksandras Rymas — 
pirmininkas, Mykolas Gudėnas 
vicepirmininkas, Adomas Mal- 
džiūnas — sekretorius, Motiejus 
Kraužlys — iždininkas, kun. Vla­
das Varanavičius ri Vladas Šiek- 
šteįė valdybos nariai be ypatin­
gų pareigų; kandidatai: J.‘ Švogž- 
lys, V. Maminskas. Rev. kom.,: Vi, 
Cicėnas, J. Vinciūnas ir V. Suba­
čius. ¿ . . . .

„Administracinė valdžią iš Vil-

niaus vaivadijos ištrėmė keturis 
lietuvių tautybės asmenis, kurie 
nelegaliai gyveno Lenkijoje. Iš­
tremtųjų tarpe yra žymus veikė­
jas, Vilniaus Universiteto IV kur­
so studentas".

Laikraštis betgi nepaduoda iš­
tremtųjų pavardžių.

K. Velecko byla
1937 m. lapkričio mėn. 6 d. be- 

nagrinėjant' Vilniaus apygardos 
teisme pirmininko' K.'Stašio bylą, 
vienas iš advokatų viešai pakar­
tojo toje byloje rastame p. K. V. 
atvirame laiške p. K. S. parašy­
tą žodį „provokatorius4’, kurį pa­
starasis taikė to laiko autoriui, 
p. K. Veleckas p. K. Stašį, einan 
-as ir mėgino šį reikalą ąu tuo 
advokatu išspręsti garbės keliu. 
Vėliau, t. y. lapkričio mėn. 14 d. 
P. K. Valeckas pasijuto esąs įžeis­
ti su savo ponia, Vilniaus g - je 
mėgino įžeisti veiksmu. Už tai 
netoli esančio policininko jis bu­
vo išlegitimuotas ir, p. K. Stašio 
prašymu, policijos komisarijate 
jąm surašytas protokolas, kuris 
vėliau nusiųstas teismai} ir iš jo 
sudaryta p. K. Veleckui byla.

ši byla buvo nagrinėjama Vil­
niaus miesto teisme sausiu mėn. 
1 8dieną. Teismas rado p. K. Ve- 
lecką kaltu ir nubaudė jį 100 auk-

Dar laikas užsisakyti ir kitiems išrašyti 
’P.A.ŽINIOS“ kurios metams tekainuo­

ja tik 4 pezai, o Lietuvon 5 pezai.

I
 COMPAÑIA MARITIMA BELGA 

(Lloyd Royl) S. A.
Lalvokartés ten ir atgal iki ¿anno
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KVIETIMAS Iš LIETUVOS
, Laivai išvyksta kas 15 dienų <[

PIRMIEJI IŠVYKS ■;
Laivakortės į Lietuvą 3 klases $ 285 <[

<¡ Atsikvietimui iš Lietuvos $ 320

į: 25 de Mayo Nr. 375, piso 3. Bs. As.
ji Ü.T. Retiro 5274

Agent»i MONTEVIDEO mieste 
Chiifrkplfįger y Cía 

25 AGOSTO 3i 8, Mintcvidco

ir 5275

Agentai ROSARIO mieste 
J. C. Lea

SANTA TE 1378 Rosario

ATEINBUČIflS VElfKII U
po šaltos žiemos

Jūsų giminės praleis jas linksmai1 tik tada, jei 
z Tamsta jiems pagelbėsi su

PIK1GINE PERLBIDfl
Mūsų specialiu patarnavimu

“Ori pastų“ - Ei Mo irclisrio

geriausiu dienos kursu teikiame

GREITUMĄ SAUGUMĄ IR EKONOMIŠKUMĄ

' Kadangi neimame iš Tamstos jokių ekstra išlaidų
Visuomet yra Jūsų dispozicijoje nuolatinis 

jūsų draugas

LIETUVIŲ Š K Y R I U S

© Banco Holandés Unido
Buenos Aires Skyrius '

Centraline Įstaiga A g e n c i j a,
B-me Mitre 234 CORRIENTES 1900-
PINIGŲ PERSIUNTIMAS ---------  TAUPOMOJI KASA
LAIVAKORTĖS — Laiškų Saugojimas ir PenriitnHmim

■ 11 . ..... . ■■ L MiMsswsMewiBn
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iŠ LIETUVOS SLĖNIŲ JOVARAS

Kada gyvenimas prasideda...
* * ♦

NEPRIKLAUSOMYBES 
MINĖJIMAS LIETUVOJ 
Gautos iš Lietuvos telegramos 

paduoda trumpų žinučių iš Kau­
no apie Vasario 16 d. iškilmes.

Iš ryto Kauno bazilikoj buvo at 
laikytos- pamaldos, kuriose dalyva 
vo Valstybės Prezidentas, minis­
terial svetimų šalių diplomatai 
ir aukštieji valdininkai.

Po piet buvo patriotiškas aktas 
prie paminklo žuvusiems už Ne­
priklausomybę. Iš čia Valstybės 
Prezidentas kalbėjo per radio į vi 
są Lietuvių Tautą .

Visame krašte buvo laikomos 
iškilmingos pamaldos ir patriotiš­
ki aktai. Bažnyčių varpai vienu 
metu skambino per 3 minutes.

Sąryšy su Nepriklausomybės 
paminėjimu buvo įteikta litera- 
tūros premija Kosu-Aleksandravi­
čiui.

IŠKILMINGAI PAMINĖTOS 
KLAIPĖDOS ATVADAVIMO 

SUKAKTUVĖS
Sausio mėn. 15 d. visoje Lietu­

vos Valstybėje iškilmingai buvo 
paminėtas Klaipėdos krašto at­
vadavimo 15-kos metų sukaktu­
vės. Tą dieną visi miestai buvo 
pasipuošę tautinėmis vėliavomis. 
B eto, buvo pamaldos, organiza- 
eipų eisenos, paskaitos ir dainų 
bęi muzikos koncertai.

k) ginWo pajėgų? Vyriausias Vadas Valstybės Prezidentas Antanas Smetona ir ii Naujųjų Metų pasveikinusi aukštoj? ’
S Pirmumu P,Hno£ el ka,rės nuo Valstybės Prezidento krašto apsaugos ministeris gėn. Stasys Diimantas, teikimo valdy- 
"lOrneniX U 9®FMb,t,s- *Tr0 sanatorijos viršininkas gen. Nagevičius; iš dešinės - Kaiiuomenės vadas gen. Raštikis ka- 

HKnės^tabo viršininkas gen, Černius ir II divizijos vadas gen. AdsmkeviČius, 8 r

Kaune surengtame iškilminga­
me paminėjime dalyvavo Valsty­
bės Prezidentas, ministerial, Klai 
pėdos krašto atstovai — M. Jan­
kus ir M. Reizgys ir daug šiaip 
žmonių. Po kalbų ir . sveikinimų 
buvo koncertas.

Bet didžiausios tą dieną iškil­
mės buvo Klaipėdoje, kur buvo 
privažiavę iš viso krašto labai 
daug žmonių. Po pamaldų, Klai­
pėdos miesto kapinėse buvo pa­
gerbti 1923 metais žuvusieji su­
kilėliai. PPrie jų paminklo kalbė­
jo gubernatorius Kubilius ir vie- 
tos lietuvių visuomenės atstovai. 
Ta proga prie paminklo buvo su­
dėta labai daug vainikų, kuriuos
paruošė įvairios įstaigos ir orga­
nizacijos.

Vakare Vytauto Didžiojo gim­
nazijos salėje buvo iškilmingas 
šventės minėjimas. Kalbėjo minė­
jimo pirmininkas Simonaitis, gu 
bernatorius Kubilius, Klaipėdos 
šaulių vadas Vanagaitis i rvisos 
Lietuvos šaulių vadas uplk. Sala- 
džius. Jų kalbose buvo suminėta 
Klaipėdos krašto praeitis, jo at­
vadavimo istorija ir jo dabarties 
uždaviniai.

Šių sukaktuvių minėjimo proga 
Klaipėdos krašto lietuvių visuo­
menę per spaudą ir per radiją 
mokyklos ir daug paskirų žmonių.

Mirė giesmė paprastojo skundo, kurią tik vakar sa­
vyje nešiojau...

Tu šiandien atėjai ne kaip visada, tavo žingsniai į- 
tartartini, tavo veidas įtartinas, kurį pripratęs matyti...

Tavo žingsnių bildesiai pažadino mano kurstančią 
klausą ir slaptas maldos pinimosi lūpoše išdavė tave...

Tu norėjai, kad tavęs nesuprasčiau, tu norėjai savo 
atėjimą kasdieniu atsitikimu padaryti...,

* * ♦
Kodėl tu esi man nepaprasta, kurioje kažkas aukš­
čiau visko slepiasi... u

Aš niekad neesu patenkintas dienos mažmožiais, ku­
rie visada randasi prie manęs...

AŠ kartais atrodau mažmožių auka, bet tikrumoje 
tuo neesu, nes pats nežinau ką darau... ,

Man yra brangus kiekvienas tavo ištartas žodis, ta 
vo garsų visada išsiilgus mano klausa, o dar^labiau

1 širdis... aūi 1LL • , ' CteL . íü&¿

NIDA JAU DAVE 350 
SKLANDYTOJU

Nidoje jau keli metai vei­
kia Lietuvos Aero klubo sklan 
dymo mokykla. Didėjant sklan 
dymo sportu susidomėjimui, 
kasmet vis daugiau mokosi 
sklandymo. Šiemet sklandymo 

mokykloje mokėsi ę5 asmens 
iš jų 8 moterys. Per visą vie 
kimo laiką Nidos sklandymo 
mokykla paruošė apie 350 
sklandytojų. Sklandymo mo­
kykla domisi ir užsieniečiai, 
atvykdami į Lietuvą mokytis 
sklandymo.
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Tautininkų Radio Valandos Kalba, 
kurią pasakė per radio LSil Arg. Liet. Tautininkų S gos Centro 

Valdybos Vicepirmininkas p. K. R. Kliauga.
Laikau sau už didelę gar* 

bę, galėdamas Argentinos lie­
tuvių kolonijos vardu sveikinti 
Lietuvos Nepriklausomybės 20 
ties metų sukakties proga, 
likimo išblaškytus šitame mil­
žiniškame žemyne ir kartu siųs 
ti mūsų širdingiausius sveikini­
mus, toli už okeano pasiliku­
siai tėvynei Lietuvai.

Besidžiaugdami mūsų gim 
tojo krašto laisve kuris, per 
20 laisvo gyvenimo metų su­
kūrė savo savitą kultūrą, pra­
monę, sustiprėjo ekonominiai 
ir atsistojo eilėn viso pasaulio 
civilizuotų tautų, mes negalim 
ta proga nepareikšti mūsų de 
kingumo ir nuoširdžių sveiki­
nimų antrajai tėvynei Argenti­
nai, kurios svetingumu ir glo­
ba naudojasi per 40, 000 mū­
sų tautos brolių ir seserų ir 
kurie šiandien sykiu su visa 
mūsų tauta džiaugiamės tėvų 
šalies laisve ir jos visokiario- 
pu klestėjimu.

Kam iš mūsų tektų šian­
dieną išvysti Lietuvą mes jos 
nebepažintumem.

Šiandien nusausintose pel 
kėse siūbuoja derlingi kviečių 
laukai.

Šiaudinės bakūžes»? nyksta 
kaip sniegas nuo saulės užleis 
damos vietas moderniems ūki­
ninkų trobėsiams.

Išvesti visur geri kėliai, 
plentai ir nauji geležikeliai 
Nebepažinsi ir mūsų miestų» 
kurie pasipuošė moderniškais 
rūmais, meksfaltuotomis gatvė 
mis, fabrikais, mokslo, meno 
ir kitomis įstaigomis.

Kitai)) atrodo ir kaime gy 
venimas. Šiandien nebėr užuito 
bijančio ateites kaimiečio, o 
yra savistovus, sotus gražiai 
pasirėdęs ir savo krašto šeimi­
ninkas lietuvis.

Šitoji milžiniška Lietuvos

duoda toną visam krašto gyve­
nimui.

Iš toli» iš už okeano, iš sau 
lėtos Argentinos mes tik ga­
lim sušukti: - Ilgus metus gy 
venk Tautos Vade ir lai Apvei 
zda laimina Tavo didžius dar­
bus mqtinos Lietuvos gerovei 
ir jos garbei.

Sveika Lietuvos Tautinin­
kų Sąjunga, po savo garbinga 
vėliava subūrusi geriausias Lie 
tuvos jėgas ir jaunuomenę, 
mokėjusi įskiepyti; jai lietuviš­
kos vienybės reikalingumą ir 
pasukusi tautą bendram valsty 
bės darbui

Mums Argentinos lietu 
viams išeiviams, ypatingai rei 
kalinga persiimti Tautos Vado 
idealu, jeigu mes norim išlaiky 
ti savo tautybę, ekonominiai 
pakilti ir nežūti šito didžiojo 
krašto tautų mišinyje.

Mums reikia kaip piktos 
ligos nusikratyti partijų ir vyti 
iš savo tarpo tokius vadus ku 
rie mėgina mums primesti po 
litines nesantaika» ir interna­
cionalizmo pūvančias idėjas.

Gyvenam naują istorijos 
etapą visos tautos, kuria savo 
ateitį tautinėj sąvokoj. Šitą 
matom savo senojoj tėvynėj 
Lietuvoj, šitą matom ir mūsų 
antrojoj tėvynėj Argentinoje. 
Supraskime šitą ir neikime 
prieš srovę o eikim su gyve­
nimu, eikim tuo keliu, kuris 
mus veda palaimon ir gerovėn 
Teminėsim mes 21-mų metų 
Lietuvos nepriklausomybės su­
kaktį vieningi Argentinos lietu 
viai, verti savo gimtojo krašto 
garbės ir naudingi šitam kraš­
tui piliečiai.

Tegyvuoja laisva ir laiminga 
i ietuva.

Tegyvuoja mūsų antra tėvy­
ne Argentina.

Didelė Klinika
CONSTITUCION

Modernus VENERINIU LJGU gydymas: BLENORAG1JA 
aštrioji ir kioniška: anai Ižai prižiūrėjimui ar gerai išgydytas. 
ODA ir SIFILIS Kraujo analizai su Wassermano reakciia. 
Šlapumo. NEGALAVIMAS Seksaulinis nusilpnėjimas. Vidu* 
rių ligos: Širdis, Skilvis, Plaučiai (krutnės ir nugros skaudėji-» 
mas). Kepenos inkstai. VARISA1. HEMOR1DAI, MO­
TERŲ: kroniški liuksai. Nieštumss. REUMATAS, Giatika.
GERKLE. NOSIS AUSYS: Nesies sienos, migdolai, opera-

* cijos tik 30 pezų DIAEBM1NA. X SPINDULIAI.
Neleisk veltui pinigų nei laiko Tiktai čia gali tikrai išgydyti, 
nes mūsų daktarai specialist! prižiūri asmeniškai, mūsų senoje 
jr akredituotoje Klinikoje.

KALAAMA LIETUVIŠKAI
Ekonomiški abonentai Valdininkams ir darbininkams išsimokė- 
mo lengvatai.
Priemama nuo 9 iki 21 Sekmadieniais ir šventadie .iais nuo 

9 iki 12 vai.
MŪSŲ LAIKRAŠČIO SKATYTOJAMS 

PERŽIŪRĖJIMAS VELTUI.

LIMA 1618
PRIŠAIS PAT PLAZA C0ST1TÜCI0N

pažanga per tokį trumpą laiką 
buvo pasiekta todėl, kad visa 
tauta savo jėgas yra sukaupu­
si produktyviam darbui, kūry­
bai savitos kultūros ir materia 
lių gerybių, o ne partijų riete­
noms» kurstymui lietuvio prieš 
lietuvį ir piršimui svetimų in- 
ternačionalių idėjų. Tik vienin­
ga, tautiniai susipratusi irklau 
santi vieno vado, tauta gali 
šito pasiekti.

Galim džiaugtis ir ramiai 
žiūrėti į ateitį, kol Lietuvos 
valstybės vairas yra -Tautos va 
do, pirmo ir dabartinio prezi­
dento Antano Smetonos ranko 
se, kol Lietuvos Tautininkų 
Sąjunga vadovauja . Lktuvos 
dvasios gyvenimu ir laikyda­
miesi Tautos; Vado principų,

Lietuvių Tauti­
ninkų Sąjungos 
apylinkių atsto 
vų metinio susi 

rinkimo 
prezidijumas
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APSIVEDĖ STASYS 
BOOUŠAS

Šių metų, vasario mėn.26 
d. įvyko Arg. Liet Tautininkų 
s-gos garbės nario ir didelio 
visuomenės veikėjo ’ p. Stasio 
Bogušo su panele Brone Ry- 
mavičiute, čiagime lietuvaite.

Tą pačią dieną įvyko įvy­
ko sutuoktuvių aktai, kaip ci- 
vivilinis, taip ir bažnytinis.

9-tą vai. vakaro Berisso 
bažnyčia prisirinko pilnutėlė 
vietos lietuvių, kad pamatyti 
pamatyti jaunuosius ir iškilmin 
gą jungtuvių aktą. Iš bažnyčios 
kaip jaunieji, taip jų svečiai 
vyko pas p.p. Rymavičius, jau­
nosios tėvus, kur buvo suruoš 
tos vaišės.

Buvo virš šimto Svečių, 

kurių tarpe matėsi ALTS-gos 
Berisso skyriaus pirmininkas 
p. K. Pilka su ponia, ALTS- 
gos Centro vadovybės vyr. se­
kretorius p. J. Nakutis su po­
nia ir daug kaip vietos vyriau 
sybės, taip fabrikų valdininkų 
ir biznierių. .

Svečiai besivaišindami su­
giedojo jauniesiems Ilgiausių 
Metų ir už jų laimingą gyve­
nimą pakeltos taurės.

Vestuvių nuotaika buvo 
be galo graži. Svotais pabuvo 
p.p. Gurkliai, kurie irgi daug 
prisidėjo prie vestuvių pagra­
žinimo.

Be to, jaunavedžiai gavo 
daugybę telegramų ir šiaip pa 
sveikinimų.

Dalyvavęs

kviepalų PARDUOTUVĖ ir kirpykla
STASIO' BO G'USA - - .

Visų rusių kviepalai parduodami žema kaina, mandagus patar­
navimas, kviečių visus lietuvius atsilankyti. Galima 
gauti pasiskaityti visų vietos ir Lietuvos — žurnalu

ir Laikraščių be jokio makesnio.

Calle NUEVA YORK 4707 BERISSO, F. C. S.

fActailentos hirdíínís fijultj
MANUEL SĖJAS

CONCESIONARIO

NAFTA 
KEROSENE 
AGR1COL 
LUBRICANTES 
PYF
AGUARRAZ

Productos 100x100 Argentinos.

Barodos maharadžios turtai
Dar ir šiais laikąis daug 

esti kalbama apie Indijos ma­
haradžų turtus. Daug tokių kai 
bų dažnai būna labiau panašių 
į pasakas ir legendas, tačiau 
jos nėra pasakos, ir šiandien 
dar Indijoje yra pasakiškai tur 
tingų maharadžių. Savaime su­
prantama, kad tokie turtuoliai 
maharadžios, bijodami netekti 
savo turtų, gyvena gerokai už­
sidarę nuo kitų žmonių ir sa­
vo-turtus retai pašaliečiams te 
rodo. Vis dėlto landiems lai­
kraštininkas pavyksta ir į to­
kius pasakiškus maharadžų 
turtus pažvelgti. Europiečio 
akimis tie turtai yra stačiai 
nesuprantami ir neaprėpiami. 
Tarp kitų neseniai vienam 
Faikraštininkui teko pa­
matyti Barodos maharadžos 
turtus. Nors tas laikraštininkas 
buvo daug pasaulio matęs, 
tačiau tie turtai jam išrodė 
tikra aukso pasaka, o ne gyve 
nimo realybė.

Maharadžos Nasar • Bag 
ho rūmai pastatyti iš gryno 
balto marmuro.'Prie tų bran­
gių rūmų yra nepaprastai puoš 
tiiai įtaisytas sodas, kuris taip 
labiau panėši į pasaką, o ne 
-tikrovę. Toliau jnaharadžos 
turtų laikytojas laikraštininkui 
parodė savo valdovo asmenes 
brangenybes» jų tarpe labai* 
^brangius karolius, kuriuos ma­
haradža dėvi per įvairias šven- 
tes. Tų karolių Vertė yra du 
inilijpnai anglų svarų ir trys 
{patys didžiausi deimantai yra 
|gar<sūs> visame pasauyje. Ma- 
| aradžos krūtinės šarvas taip 

pat apsagstytas deimantais, ku 
rių stambiausias yra vidutinio 
obuolio didumo. Be to šarvas 
papuoštas safirais, smaragdais 
perlais ir kitais brangiausiais 
akmenimis. Viso šarvo svoris 
keli kilogramai. Tokio šarvo, 
kaina gerai įsivaizduojama. 
Tokiais pat brangiais akmenie 
mis nusagstyti maharadžio 
auskarai, nosies papuošalai. 
Jie kartu su apirankėmis ir ki 
tais daiktais kainuoja dešimti 
mis milijonų anglų svarų, kili 
mai taip pat prisagstyti milijo­
nų perlų ir kitų brangiųjų 
akmenų. Jų vertė milijonai.

Tačiau .tai dar nė viskas 
Maharadža turi ir kitokio tur­
to. Stalduose buvo parodyti 
brangieji įvairiai išdažyti dram 
bliai. Vėžimai, balnai, pakink­
tai yra padaryti iš aukso ir si 
dabro. Daug tų daiktų taip 
pat papuošta brangiausiais ak 
menimis. Maharadžos baldachi 
nas aptaisytas o jo kotai išgry- 
no aukso ir sidabro. Iš tokių 
pat brangiųjų mėtalu yra siū­
tos, grandinės, patiesalai ir kt. 
Visi medžioklės įrankiai taip 
pat iš blizgančių brangiųjų me 
žalų. Be to tas maharadža turi 
labai brangių senų ginklų rin­
kinį. Viena armota yra iš gry­
no aukso su visais prietaisais. 
Taip pat gryno aukso yra vie: 
nas vežimas, kuris esti vartoja 
mas įvairių; iškilmių progomis. 
Tas vežimas buvo dirbamas 
ketverius metus Madraso, Bon 
galorės ir Mysorės indų aukso 
kalvių. Žodiu, Barodos maha­
radža turi tokių turtų, kurie

Rivadavia 361 U. T. ÍS - 628 Avellaneda

. Cía Internacional de Viajes 

San Martin 56 - Bs. Aires 
Pigiausios laivakortės išvykimui ir giminių atsi- 
kvietimui parsiduoda Tarptautinėje' Kelionių 
Kompanijoje. Taip pat parduodame laivakortes

i š si m o k ė j i m u i 6,10 ir 15- kai mėnesių

Foto Studija — Bellas Artes —

labiau pranėši į aukso pasaką.
Tačiau gyvenimas už ma­

haradžos rūmų sienų yra be 
galo skurdus ir vargingas. In­
dai yra maharadžų visai paver 
gti ir gyvena pačiose blogiau­

siose sąlygose, ligų^ nelaimių, 
vargų kamuojami» Milijonų 
Indų skurdas leidžia m aha r a- 
džioms susikrauti pasakiškus 
turtus. ' '
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Nuotrupos
AR PRARIS 400.000 ŽMO­
NIŲ GYVENAMA SALA

Užsienio spaudos žinio­
mis, tikra panika paskutinėmis 
dienomis ištiko britų salos 
Guernsey gyventojus Lamanšo 
sąsauryję. Mat, paplito ten 
gaudąs, kad šį mėnesį'tą salą 
prarysintj jūra, kaip kad kadai­
se vandenynas prarijęs legen- 
darinę Atlantidą. Per katastro­
fą galį žūti visi 400.000 Qu- 
ernsejaus salos gyventojų.

Daug lengvatikių tos 
salos gyventojų jau bėgo iš 
jos į žemyną. Kiti paskubomis 
aptvėrė salos krantus aukšta 
smėlio maišų tvora. Gandas 
apie galimą katastrofą, matyt, 
kilo iš mokslininkų skelbimo, 
kad šiemet turis aukščiausiai 
pakilti jūrų mūšos vando, bū­
tent, apie 1) metrų. Visa Ang 
lija nekantraudama laukė, ar 
iš tikrųjų jūra praris tą, antrą 
pagal didumą salą Lamanšo są 
šiauryje.

57 KM KĖLIAKLUPČIOMS 
Amerikiečiai W. Treibs- 

tas ir Dž.Wierspuras sukirto 
lažybas, kuris toliau 'galėų nu 
kelauti keliais. Kuris greičiau 
nueis minėtą kelio tarpą 57ki- 
lometrus, tas laimės 9.400 do­
lerių. Abu prisitaisė po keliais 
minkštos odas ir pradėjo ke­
liauti. Suprantama, toks žygis 
sutraukė' daug žmonių. Keliai 
buvo tvente užtvenkti žiūrovų. 
Kiti buvo pasiryžę visu keliu 
rungtyninkus lydėti, iš pradžių 
per valandą kiekvienas nuėjo 
arti trijų kilometrų. Paskui ėmė 
silpti ir eidami ketvirtą valan­
dą tegalėjo padaryti vos. 1,8— 
2 km. Jau buvę nuėję 23 kilo­
metrus, kai policija juos sustab 
dė ir pareikalavo baigti rungty­
niavimą. Policija sulaikė todėl 
kad lydinčios žmonių minios 
visiškai sulaikė judėjimą. Beto 
toks ilgas keliais ėjimas, pa­
sak policijos gydytojų, esąs 
pavojingas sveikatai jau vos 
aštuonias valandas ėję vyrai 
buvo tiek nuvargę kad nebega 
Įėjo atsistoti. Teko sukelti į 
atomobilius ir nugabenti tie­
siai pas gydytoją. Kojų keliai 
buvo viena žaizda

ŽEME VOS NESUSIDURE 
SU KITA PLANETA

Eidelbergo universiteto 
profesorius astronomas Reimu- 
tas erdvėje rado ligi šiol neži­
nomą planetą kuri>yra arčiau­
sia žemės. .

Si naujai atrastoji planeta 
dabar sukėlė didelį susidomėji­
mą, nės pasirodo, kad dėl jos 
vos nepateko žmonės į nelai­

mę, nes visai nesenai su ja 
vos nesusidūrė. Žmonija nesiju 
to esanti per plauką nuo pa­
saulinės katastrofos.

Tatai įvyko spalių 30 d.^ 
kai planetėlė perkirto žemės or 
bitą. Tą momentą žemė tebuvo 
nuo suskirtimo taško per 1,160- 
000 km.|H|astronominu mas­
tu tai tai visai mekniekis. Že­
mę ir jos gyventojus nuo bai­
sios katastrofos išglbėjo 10 
valandų skirtumas. Jei žemė 
būtų atsiradusi suminėtame 
taške 10 valandų ankščiau ar­
ba jei mažoji planeta būtų į 
tą patį tašką patekusi 10 vai. 
vėliau galėjo Įvykti susidūri­
mas.

Prof. Reinmuthas apytik­
riai apskaičiavo, kad planetėlė 
turi apie 3 km. diametro . To 
kio didumo planetai, turint gal 
voje žemės ir planetos greičius 
smogusį į žemę galėjo, iš kran­
tų išeiti vandenynas, arba že­
mėje atsirasti skilimas. *

Tokiu būdu žemė beveik 
stebuklingai išvengė katastro­
fos.

šviesios salės, šitos ligoninės pri­
dengtos Storu gelžbetonu, kurio 
didžiausios granatos negali pra 
mušti.

■ Panašių ligoninių yra ir Prancū­
zijoj, bet tik tokių skirtingumu, 
kad šios įruoštos vienoj spalvoj, 
prie kurios derinasi pradedant in­
strumentais ir baigiant seserų rū­
bais.

LA HISPANO
CASA DE PEINADOS

Laikrodininkas

PERMANENTE Eléctrica 
« Croquiñol ... 

« a Vapor..
« al Aceite ..

$ 3

J. VAIČIŪNAS
Pigiai ir gerai taiso laik- 
džius ir kitokius auksi- 

sinuis daiktus.
Pavón 1020, Piñeyro

Lietuves klientes priima 
jų plaukus sutaiso bei kerpa lie- 
t tuvis prityręs kirpėjas.

MITRE 500 U. T. 22-970C
AVELLANEDA

ir

. MILŽINAS VĖŽYS
Istorinis muziejus “Ame­

ricano“ turi nepaprastą ekspo- 
natąM japonišką vėžį, kuris 
turi 3 metrus ir 60 cm. ilgio.

Šis nepaprastas gyvūnas 
priklauso vėžių šeimynai, kurių 
Japonijos jūrose priskaitoma 
daugiau 1.100 rūšių. Jo kūnas 
nėra perdaug didelis, ypatin­
giausius tai yra jo replės ir 
aštrūs plūktiniai dantys.

Šie vėžiai turi tą ypatybę, 
kad kad moka pasisiūti iš jū­
ros dugne esančių kempių ir 
iš kitokių augalų didelius už 
dangalus, kuriais save gražiai 
apkloja sudarydami viliojančįą 
skraistę. 1 tokį viliojantį pa­
puošalą bematant patenka au­
kų, o jau aukai prisiartnus, 
vėžys su savo mikliomis replė­
mis sudoroja.

• ■■■■■■■■M
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INSTITUI e de CLINieK y
Gydo vidurių, akių, ausų, geiklds, ucsics ir mouių ngaa. Kraujo, 
šlapii iD oM n lyties crgatus.. Gy du kickucnob uįcs si tcijalibiae.

Peršvįetinias reuigtuo epiLcuhOTb ir oiaton ja.
Kalba rusiškai ir lenkiškai.

Priima nuo 14 iki 16 vai. Sekmaceniais nuo b iki 12 vai.
PUEYRREDON 936, Buenos Aires.

Direktorius Dr. SCHAVELSON.
Klinikos gėlė pr e ligoninės NjUñia. Lž apžiūėjimą $5.
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Prezidento Ruzvelto paruoštas 
agrarinis įstatymas tapo Kongre 
so patvirtintas: Einant juo bus 
palaikomos žemės ūkio produktų 
kainos. Į rinką nebus leidžiama 
daugiau, negu pareikalaujama 
tvirtomis kainomis. Be to, įstaty­
mas numato leisti dirvonąuti lau­
kams, kad pasitaisytų žemė. Del 
kainų ir del pūdymo susidaran­
čius nuostolius pasiima padengti 
valdžia, kurios dispozicijoj yra 
500 įpili jonų dolerių.

Savotiškos ligoninės
Pragoję pradėta statyti ligonės 

požemiuose. Ten įruošiami sod­
nai, kiemai del vaikų ir erdvios
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ESPECIAL PARA FAMILIAS

ran

PIDA

EN BOTELLA
1 DE



M«.<10 HiTD ímuiííI» lIMto,

POCOB1

įuridnd, eota&jB 
usted debe eowiKffim cafisH 
que esté© refípalásdos p»K-| 

Į una marea 7 nsaa firmal

parto* dėt mundo »e pro-® 

ldi*c« ca^k £a p^ca* partea del mwidu 
įao pnr4»ce creataaiv café. El Bra*:(.|¿ 

Ipar es. e&eaa y üÁvrFu ¡dealo produceg 
■ el mefBr ^em> e» padblc obtener, g

S Par a&e Bs?na«c***> Sociedad Ano-Í 
R afaa, ea^tkrau poro elaborar *a /amoaol 
McAFS TOK&dDO ACÜJM, cafv 

30importé expresamente del Brasil.

seria, rescatóla

Siendo mK įF*ff <jué no®R 
į ampararse w «M aMMrcafls 
I presltgMMat, ¿por «jad mVG 

Bconrandr CAíHfc 'BORRADO

Haguilaj I
5MHág»k* 7 M» beberá infu-E 
pHsione» da etimdeE sSb» «aftl 
fl^puriaimo, fraaea 7 barato.'

rsw HHOa J

pre

ben

Nerio 
ant

|L c real e* mmb vandkloB sncx-i 
Pelado» con caffe. Fars bu

uhope _ _ 
♦, PQOCMCTC®

LA9OC.AM.

■■■■■MRIRRRRHBHRI

LIETUVA TURI JAU 11 JU­
ROS LAIVU

Neseniai Lietuva pradėjo 
steigti savo jūros prekybos 
laivyną, bet jau turi gerą pra­
džią padariusi.

Šių metų pradžioj Lietu­
vos prekybos laivynas turėjo 
10 laivų, ‘kurių vienas buvo įsi 
gyta s tik gruodžio mėn.

Sausio mėnesio pradžioje 
Klaipėdos laivininkystės ben­
drovė “Sandėlis" iš graikų nu 
pirko dar vieną laivą, 1128 to 

' nų talpumo, kuris pavadintas 
“NERINGA“. Sis laivas da­
bar yra Antverpeno uoste, Bel­
gijoje, kur jį perima ten nuvy 
kusi lietuviškoji įgula, 
ga“, greta “Nidos“, bus 
ras ‘Sandėlio* laivas

Taigi, dąbar Lietuvos 
kybos laivynas jau turės 
laivų, apie 10.000 tonų- 
dro talpumo ir po lietuviška 
vėliava plaukiojantieji laivai 
vis dažniau lankysis Europos 
uostuose.

Šie jūros prekybos laivai 
nėra dideli, bet tokie, kurie ge 
riausiai tinka aptarnauti Lietu­
vos užsienio prekybos reikalus. 
Apskaičiuota, kad panašių lai­
vų reikėtų turėti bent dvide­
šimt. Prekybos laivynas jau 
dabar sava.rne augs, pagal rei 
kalą. Svarbu būtų Lietuvai įsi 
gyti nors porą turistinių jūros 
laivų.
BALTIJOS VASTYBIU PAŠ­
TO ŽENKLAI OLANDIJOJE

Olandijos - Baltijos, są­
junga Oland jos sostinėje Ha­
goje vasario mėn. 12 14 die­
nom! ruošia Lietuvos, Latvijos 
ir Estijos pašto ženklų paroda. 
Paroda ruošiama šių valstybių 
nepriklausomybės 20 metų su- 
kakaktu^ėmis paminėti. Joje 
bus išstatyti visi iki šiol išleis 
ti šių valstybių pašto ženklai. 

. f Pašto ženklų rinkėjai ypač 
pažymi Lietuvos pašto ženklų 
meniškumą ir gražumą, paaiš­
kėjo, kad Olandijoje yra daug 
Lietuvos pašto ženklų rinkėjų. 
Kai kurie jų turi turtingus rin­
kinius.

Parodą paįvairins dar spe­
cialūs leidiniai, kuriuose tilps 
daug informacinės ir propagan 
dinės medžiagos apie Lietuvą, 
Latviją ir Etiją.

PLEČIAMA LIETUVOS 
PIENININKYSTE

Lietuvoje yra apie 300 ge 
rai įrengtų galinių pieninių su 
Bava centro organizacija Pieno-) 

centru. Kad ūkininkams nerei­
kėtų toli į pienines vežti pieno 
yra 2000 grietinės nugriebimo 
punktų, kurie suima apie du- 
trečdąliu pieninėms statomo 
pieno. Tuo nesitenkinama, ir 
pieninių tinklas nuolat plečia­
mas. Šiemiet numatoma įsteig 
ti apie 50 naujų grietinės nu­
griebimo punktų. Sėkmingam 
punktų veikimui nustatomi ra­
jonai. Dešimtyje punktų šie 
met bus įrengta pieno pasteii- 
zacija.

Prieš du metus kilęs su 
manymas pieninėse gaminti ka 
zeiną iš lieso pieno šiemet bus . 
įvykdytas. Prie penkių didesnių 
pieninių įreng amos kazeinui 
gaminti mašinos. Be to, stei­
giamos dvi sūrinės. Visa eilė 
pieninių statosi ar baigia sta­
tyti naujus, modernius namus.

1937 metais Lietuvos pie 
ninės jau pagamino apie 15.- 
000 000 kilogramų eksprotinio 
sviesto, beveik visas pieninių 
pagaminamas sviestas per Pie­
nocentrą parduodamas į užsie­
nius.

Žiemos pagalbos komite-. 
tas p. Smetonienės ir pulki 
Saladžiaus parašais, kreipės. 
L valdines įstaigas su prašy 
niu, kad valdinikai gruodžio’ 
sausio vasario ir kovo mėne 
siais skirtų vieną procentu 
no savo algų žiemos pagalbai

Lietuvių Mokytojų Sąjungos metinis atstovų suvažiavimas; viršujė suvažiavimo 
prezidiumas. Antras iŠ dešinės švietimo ministerijos gen. sekretorius K. Masi­
liūnas. Apačioje suvažiavimo dalyviai,
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Mažiesiems
Gimtinės paminėjimas.

Meiliai prisimena tas laikas 
Kad aš nekaltas dar, kaip vaikas 
Pas tėvus myliamus viešėjau. 
Skundu krūtinės nėgirdėjau. 
O grįčia, grįčia apsmilkyta, 
Be obliaus vos-vos sulipdyta, 
Senoviškai langais apšviesta, 
Šiaudais neperdailiai nutiesta, 
Su girgždančiomis durims, — 
Ant rūmo tave kas mainys?! 
Nors del parodymo į Rymą 
Artistai nenuvež tavęs, 
Bet brangų, brangų atminimą 
Tu užrašei man ant širdies. 
Tu grįčia verta meilės mano, 
Kur vystė motina mažutį 
Ir širdį sergėjo jaunutę 
Nuo svieto paklydimų tvano 
Kur pirmą žingsnį nedrąsiai, 
Bailiai padarė mano koja, 
Kur mano dūšia sužinojo, 
Kam vargti sviete leista jai. 
Meilu už klėties mažutytės 
Man buvo sodne vaikštinėti; 
Klausyties, kaip ten ūžia bitės 
Vis jausti vaisių vylų kvapą 

k pasislėpusias po lapų 
Geltonas slyvas raškinėti; < 
Regėti, kaip po orą plauko, 
Lyg jūroje vanduo banguoja, 
Paukšteliai kaip p o ’orą plauko 
Girdėt jauni kaip dainuoja 
Vaisingą dirvą žalią, pievą, 
Žmonių vargus ir meile Dievo 
Bet greit prabėgo tie laikai 
Aukščiausis šaukė iš gimtinės 
Išėjau '/■& brangūs bet jausmai 
Man neišdyla iš krūtinės. 
Ir tankiai tolimame ore 
flgiuosiu mindžiotų takų; 
Širdis parskrist gimtinėn nori 
Surinkt jausmus anų laikų

Juokai
SPECIALISTĖ

i skalbyklą ateina berniukas ir 
kreipiasi į šeimininkę, tvirtos su­
dėties moteriškę:

— Mano tėvelis žada visą jūsų 
skalbyklą išdaužyti jei jūs jam

i Diplomuota Modiste o
| Ona Karosienė
S Siuvu jvairių rūšių mote- | 
S riškus drabužius už labai že- g 
t mą kainą. Lietuvatéms dide- « 
8 le nuolaida1 kviečiu apsilan- g 
a kyti ir beroitikrinti. lei no- g 
s rit atrodyti dailai, ausdinki- g 
s tės drabužius tik pas manė g
1 c. Ariel 672 esq. Ramon Franco g 
I Vilde F.iC-S. I 

I
 LIETUVIŠKA SPAUSTUVĖ | 

Atskirų darbų kainos: a
Už atspausdinimorpbiną 10CO piopagaudinių lapeli '3.. S 
Už atspausdinimą pirmą 1(00 laiškams blokų .. . . $ 9.. ‘ H 
Už atspausdinimą pirmą 100 komercinių kotelių C$1.50 į 
Už atspausdinimą pirmą 100 vizitinių kortelių $!0.80 S

Taipgi attekami įvairūs darbai ir svetimomis kalbomis p] 
Visais spaustuvės darbų reikalais kreipkitesi asmeniškai įj 

arba telefonu: U. T. 22—9476 G

Fraga 115 Piñeyro Avellaneda |
525e525B5E52525E525252S25B5E5E52525E525E5?S2SE5Z5B5252E252525Z5Z52525£nfaJ

taip blogai ,kaip šį kartą, išplau­
site viršutinis «marškinius ir api- 
kakles!

— Taip? o kurio numerio yra 
jo apikaklės? klausiai šeiminin­

Akus erė
Europiete

Diplomnota Fra go j ir 
Bueuos Aires

Fųamena Beneš-Bilek
C. LlHfl 1217,1 friso
U.T, 23—3389 B. Orden
Priima kasdiena nuo 9 ryto 

iki 8 vakaro, sekmadieniais vi­
są dieną Specialistė prie gimdy­
mo ir visų moterų ligų. Kalba 
visomis slavų-kalbomis vokiš­

kai ir suprantą, lietuviškai.

kė. '
— Trisdešimt šešto, —* atsako 

šis.
— Na, gerai, tegu jis ateina 

čia! .

GRAN LIQUIDACIÓN

MgMs Sezonui
Rimčiausia krautuvė pirk® 

tai rūkus
RRINDS BÉ HŽPRflŠYMB

EN "THE SPORSTMAN"
Av. MITRE 643 

esq. Berrutti 
Avellaneda.

KAKLARAIŠČIU Išpardavimą 
atrasi tik krautuvėj “The Sportsman' 
kurių kainos' sekančios:

$ 2.50 I.90 ft95

Puikiausi angliško poplino 
marškiniąi ; t 

tik
$ 2.75 3;”

Viąikus KOCSIUMAS 
Mtaip įtik apsivilkti 

tik už

$ 39.°°
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tmuo VAJAUS , ŲRUGUVAJAUS ŽINIOS „
Prenumeratūra Urugvajuj metams 4 pesai, 

pusei metų 2 peš. Lietuvon 5 pesai.
Administracijos reikalais kreiptis šiuo adresu

Fraga 115, Avellaneda 
BUENOS AIRES

Atjaunejimo Pastangos Urugvajaus Lietuvių Tautininkų
— Sąjungą —

c. San José 1017. Montevideo
R. O. del Uruguay

Lietuviška Laivų Agencija 
— Ig. Stungevičiaus — 

c. Colón 1610. Montevideo.
R. O. del Uruguay

Lietuviška Krautuvė
P. Evolucko

c. Beri a 1856. Cerro.
Montevideo

į Amerikos gydytojų drau­
gijos viename žurnale visoje 
eilėje straipsnių gvildena amži 
ną; žmogaus ieškojimą priemo­
nių atjaunėti. Tos pastangos 
yra žinomos nuo seniausių lai 
kų — susenęs žmogus vis dar 
norėtų", kad grįžtų jam jo jau- 
natvė; ¿Amerįkoje prieš 15 me­
tų prasidėjo smarkus bruzdėji­
mas susenusių žmonių atjau­
nėjimo1 klausimu. Triukšmą su­
kėlė pragarsėjęs tais laikais dr. 
Voronovas, prof. Steinachas ir 
rašytoja Atherton.

Voronovas tuomet pradė­
jo skiepyti žmonėms gyvulių 
liaukas. Pats Voronovas šian 
dien jau turi apie 69 metus 
amžiaus, prieš ketvertą metų 
vedė jauną 24 metų moterį. 
Jis yra rusas, carizmo tvarkos 
šalininkas. Jis turi šimpanzių* 
ūkį, iš kurio ima reikalingas 
beždžiones operacijoms, per- 
skiepydamas žmonėms bezdžio 
nių liaukas. Neseniai jis para­
šė prancūziškai knygą atjaunė- 
jimą.

Dr. Voronovas pradėjo 
savo eksperimentus 1919 me­
tais, — tuomet jis padarė pir­
mą Operaciją! įskiepydamas 
žmogui bezdžions lyties liau­
kas. Jis pats yra žinomas kai­
po geras chirurgas, profeso­
riauja Paryžiaus koledže, bai­
gė Paryžiuje universitetą. Iš 
pradžių medicinos pasaulis! 
kreivai žiūrėjo į tuos jo eks­
perimentus, bet kai pasirodė 
kad jo operuojamieji seniai 
pradėjo rędyti ryškius pajau- 
nėjimo ženklus ir medikai ė- 
mė palankiau žiūrėti, susido­
mėję Voronovo teorijomis. 
Dėl pavyzdžio, vienas iš pa­
cientų buvo San Quentin kalė 
jimo senas kalinys, — po ope 
racijos jame 'pasireiškė tokie 
beždžioniški gabumai, kad jis 
visai lengvai persikėlė per 
aukštas kalėjimo mūro tvoras 
ir pabėgo...

Voronovas įskiepija gyvu­
lio liaukas į žmogaus kūną. 
Jos turi neva teikti lyties hor­
monus žmogaus kraujyje, ką 
matomai daugely atsitikimų ir 
daro. Voronovas taip pat skie 
pija liaukas ftioterims pącięn-, 
tėms. Pati operacija^ nėra su. 
dėtinga, mažas gyvulio liau 
kos šmotelis įskiepijamas žmo

gaunamos labai įdomios ir ryš 
kios pasėkos — pacientai gi­
riasi ypatingų jėgų ir energi­
jos grįžimu. Tačiau yra viena 
didelė bėda: liaukos labai grei 
tai kūno sugeriamos,, jų veiki­
mas baigiasi, ir reikia vėl da­
ryti naują operaciją.

Iš pradžių Voronovas sa­
vo eksperimentams naudodavo 
taip vadinamas antropoidines 
beždžiones, vadinasi, tokias, 
kurios labiausiai panėši žmo­
gui. Jis taip pat naudodavo ir 
avinus. Dabar Voronovo ope­
racijoms ruošiantis, beždžio­
nės atžymimos kraujo grupė­
mis, taip pat susekama, kuriai 
kraujo grupei pi ¡klauso ir ope­
ruojamas i žmogus, kaip kad 
daroma piie paprastos kraujo 
transfuzijos, arba 'kraujo per- 
liejimo.

Nelabai seniai J. Hopkins 
universiteto Baltimores mies­
te prof. Hugh Yong papasako 
jo medikų draugijos susirinki­
me įdomų atsitikimą. Vyras 
keturiasdešimt aštuonių metų 
amžiaus skundėsi, kad jo liau­
kos nebegaminančios normalių 
harmonų. Buvo parinktas svei­
kas nusikaltėlis, pasmerktas pa 
korimui Maryland kalėjime. 
Chirurgai išpiovę jam liaukas, 
tuč tuojau nusiuntė į ligoninę 
kur už kelių minučių įdėtos 
anam ligoniui. Per. du metus 

! pacientas buvo visai normalus 
ir atjaunėjęs.

Dr. Voronovo eksperimen 
tai yra ypatingai įdomūs ne 
tiktai gydytojams, bet ir šiaip 
eiliniam žmogui. Nelabai se­
niai Voronovas paskelbė, kad 
žmogaus gyvenimo ilgis yra 
140 metų. Jis aiškina, kad 
kiekvieno gyvo daikto gyveni­
mas turi būti septynis kartus 
ilgesnis, kurio reikia tam daik­
tui subręsti. Žmogus subręsta 
per 20 metų. Tad Voronovo 
aiškinimu jis turi gyventi 140 
metų.

Voronovas nedaug tekreip 
damas dėmesio į kitų labai r i m 
tų gydytojų pašaipas, tęsia sa­
vo eksperimentus. Praeitą ru­
denį jis pareiškė:

„Mano didžiausias noras i 
yra užauginti ^viršžmogio tipą, ; 
įskiepijant dešimties metų am Į 
žiaus berniukui šimpanzo liau- j 
kas. Jei kokia nors motina pa į

Pabaiga 13 puslapyje. . š

Pianu dirbtuvė Lira
A. Dambrausko

San José 1017. Montevideo
Didelis Restoranas

Vinco Milkinčio
cell e 1. Nr. 77, Barrio Casabe 

Villa del Cerro.

Foto Arte 
Stasio Bartnikaičio

c. Grecia 312, Villa del Cerro.

Tintorería Paysandú
E. Diko

¿alie Paysandú 1142
Tintorería

F. Budreikos 
o.Canelones 962 Montevideo

Lietuviškas Restoranas.
Juozo Ramono 

calle Ituzaingo 1261

Ar jau užsisakei didžiausi laikraštį

P A. ŽINIAS
Kurs metams tekainuoja tik 4 pezai, purei metų 

• 2 pezai, Lietuvon metams kainuoja 5 pezai ir pu­
sei metų 3 pez. Atskiro.numerio kaina 10 cent.
P. A/ Žibi IOS yra darbo žmonių, sveikos lie-

- tu v iŠ k os minties laikraštis, kuriame rasite lengvo 
pasiskaitymo straipsnių, apysakaičių, korespon­
dencijų iš invairių lietuvių kolonijos vietų, trum­
pų pasaulinės politikos žinučių. Čia rasi kaip ta­
vo giminės Lietuvoj gyvena ir kit.

' Pinigus siųsti apdraustuose lia kruotų ose laiškuo­
se arba pašto čekiais arba pašto markutėmis Šiuo 

adresu: P. Amerikos ŽINIOS, Fraga 115, Avellaneda 
Telefonas:. U.T. 22 — 9476
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VISU LIGŲ KLINIKA
BENDROJI KLINIKA
Vidurinės ligos. Širdis Plaučiai- Kepenos. Pilvas. Nervai. Gal­
vos skaudėjimai. Reumatizmas. Gemorojos.
PLAUČIU LIGOS.
Kosulys aštrus ir kronikas bronkitas. Astma. Plevritas ir ki 

, toki susirgimai plačiais pas mus galutinai išgydomi. Bendra*, 
nusilpimas — stoka apetito, menkėjimas (svorio netekimas) 
praeina visiškai, kas pas mus gydosi.

Venerines- Ligos
TRIPERIS gydomas greit ir bet skausmo naujausiais metodois. 
SIFILIS: 606 — 914. Odos ir kraujo ligos.

Klinikoje randasi .LOVOS atvykusiems iš toliau
1 peso į dieną.

MOTERIMS ATKIROS PATALPOS
Patarimui $ 3. Mėnesinis abonentą nuo $ 10 į mėnesį 
Priėmimo valandos nuo 9 vai. iki 12 ir nuo 15 iki 21 v.

x Sekmadienais nuo 9 iki 12 vai.
Kalbama: iusiškai ir vokiškąi

Medec inos paslaptys griežtai išlaikomas.

i s

3 nuo =
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SVEIKATOS SKYRIUS
Mazúju nariú reumatizmas

RAŠO DR. A. YUŠKA 
Žmogus ryte atsikelia visas su­
styrės rankų ir kojų nariai iki 
išsiliuosuoja būna skaudūs, o 
pavakariop jaučiasi sveikesnis 
iki kito ryto. Retkarčiais pasi 
taiko, kad ligonis suserga la­
bai staiga: nakties iaiku pajun 
ta cmarkų narių skaudėjimą, 
dažniausia kojos didijį pirštą 
arba kitą kokį narį, kuris su­
tinsta paraudonuoja. Ligonio 
karštis pakyla prakaituoja, vidų 
riai užkietėja ir visas jaučiasi 
sergantis. Jo tamsiai rudas šia 
pumas stikle pastovėjęs per ke 
lėtą valandų, sustiprėja, atsiran 
da jame daug matomų druskų, 
kurias pakaitinus ant ugnies 
ištirpsta ri būna nematomos.

Mažųjų narių reumatizmu 
daug yra sergančių Anglijoje, 
Vokietijoje ir J, A. Valstybėse, 
tai yra tose valstybėse kur 
daug vartojama riebių valgių 

virtų gėrimų ir kur daugelis 
dirba sėdėdami. Daugiau serga 
vidutinio amžiaus vyrai, negu 
moterys. Nekurie paveldėįa iš 
tėvų. Daug serga švino išdir- 
bystės darbininkų, tepliorių, 
šeimininkių ir t. t.

Gydymas reikia gerti mi 
nirališkus vandenius ir rrai dy 
tis karštame vandenyje. Kadan 
gi podagra dažniausiai ser­
ga tokie žmonės, kuire daž­
nai ir daug valgo rebių valgių 
ir geria maltinius gėrimus, dėl 
to reikalinga mažiau valgyti 
bei gerti iš selyklos gamintus 
gėlimus. Vietoje jų, reikia dau 
giau gerti vandens ir prisilai­
kyti higienos dėsnių. Ligoniai 
per kaikurį laiką atsakančių 
vaistų pavartoję didžiumoje pa 
gyja, o kitiems ant visados 
pasilieka sukraipyti gužuoti pirš 
tai.

Anilinas COLIBRI

Regalan con compras de/cajas grandes mapas comple­

tos. Grandes modernísimos dé la Republica Argentina.

PAŽ.
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Jeigu Tamista nori dėvėti elegantiškai pa­
siūtus, geriausios medžiagos ir pigiausia 
kaina rūbus, siūkis tik ilgų metų prakti­

kos užgrūdinto meisterio

Igno Padvalskio 
—vyriškų ir moteriškų rūbų siuvykloje— 
Didelis, naujai gautų rudens ir žiemos 

sezonui medžiagų pasirinkimas. 
Prašome įsidėmėti a nepamiršti:

— — B o c a — - 
Calle OLAVARR1Ą 882

spaustuvė
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instituto "RAMOS MEJIA"
« Pigios kainos.

Mokėjimo palengvini­
mai. Nuo 9 — 21 v. 
Sekmdien. 9 — 12 v.

t 1. ANALIZAS ŠLAPUMO, ištyrimai Blenoragijos, ar 
tiksliai pagydyta. 1 Išgydymas galutinas, naujo­
viškas ir greitas.

2. KRAUJO LIGOS IR MAŽAKRAUJYSTĖ (Tikslus 
analizas).

3. AVARIJOS visų laipsinų. Gydymas patikrinus 
(kraują anai. 1914).
APTARNAUJAMAS GYDYTOJŲ SPECIALISTŲ

4. ODOS kroniška egzema, votys, plaukų kritimo 
.<•. (Ultravioletiniai Spinduliai).

5. HEMOROIDAI — gyslų ištinimas, Prof. Sicardc
6. LYTINIAI NEGALAVIMAI: išgydomi prof. Cica- 

relli metodu.
7. NERVŲ ligos: nemiegas, neurastenija, smegenų 

i sumenkėjims.
8. REUMATIZMAS: Išias dieguliai,* astma, slogas
9. Širdis: mušimas, nuvargimas, spaudimas.

10. PLAUČIAI: kosulys, silpnumas, kvapo trukumas, 
suliesėjimas.

11. SKILVIS: Išpūtimas, nerviškumas, užkietėjimas, 
vėma, žaizdos.

12. GERKLĖ, nosis, ausys: nukrypimai, polypai, už­
degimai.

13. MOTERŲ* ligos: (atskirai) gimdyvės ligos, mėne­
sinės ir panašios.

VISIŠKAS JSKYDYMAS $ 40.—; $ S PER SAVAITE 
ANALIZA! IR PATARIMAI VELTUI

* KALBAMA LIETUVIŠKAI

e•
9 
9
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Rivadavia 30^0

atlieka įvairiausius spaustuvės darbus kaip lie­
tuvių kalba, taip ir ispanų kalba, nežiūrint 
koks ir kokio turinio užsakymas būtų.

Spausdinama propagandiniai lapeliai, vizitinė» 
ir komercinės korte!'s įvairiausių rūšių ir dy 
džio, blanko» komeicinias lai Lnms ir pakvi-Į 
tavimams, komerciniai’ \okai pakvitavimai, 
vestuviųdr šiaip b inter} kvietimai ir jvu rūs 
kiti užsakymai.

Darbas atliekamas greitai, sąžiningai ir daug 
pigiau negu kitur. Tad prieš duodamas už šaky 
ma bet kokiam spaustuvei darbui, pasiteirauk 
per telefoną arba asmeniškai mūs; spaustv<'s¡ 
kaini, ir jsitikinsi, kad ėia pigiau ir gerau. 
Taipgi patark ir savo*. | ažjsiamui, kad ir jis; 
vislis užsakymui daryt mūsų spaustuvėj;

- TELEFONAS

22 - 3

i

PIÑEYKO
Avellaneda
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(Tęsinys iš 11 puslapio) 
i kėtų man savo vaiką, tai p 
butų tikra pranokėja naujo 
žmonių tipo, kur kas aukštes­
nio negu šių laikų žmogus“.

Kitas atjaunėjimo teori­
jas, ne taip gerai žinomas iš 
periodinės.spaudos šiaip žmo-' 
nėms, turi prof. Steinach,''aus­
truos mokslininkas. Jis vysto 
savo žmonėms atjaunėti teori­
ją,' remdamasis dviejų prancū 
zų mokslininkų, Arcel ir Bou- 
in anksčiau darytais bandy­
mais. Prof Steinach, žinomas 
Vienos fiziologas, pastebi, kad 
vyriškos liaukos turi dvi skir­
tingas funkcijas: 1 gaminamas 
spermatozojos ir 2 hormonų 
sekrecija.

Hormonais yra vadinamas 
cheminis veiksnys, kurs vyru 
daro vyrą. Netenkant tų hor­
monų, vyras pasidaro senu vy­
ru. Steinacho operacija yra la­
bai paprasta, uždaroma tiktai 
spermos arba kanalas.

1922 metais į Jungtines 
valstybes atvyko žilabarzdis dr. 
A. Lorenz, garsus Vienos kau­
lų specialistas, daręs tikrai ste 
būklingus gydymus. Laikraš­
čiai rašė, kad bijodamas Lo­
renz susenti pasidavė Steina­
cho operacijai, nors jisai su 
Steinachu visados. kovodavo. 
Pb operacijos jis tuč tuojau 
pasikeitė, rodydamas ypatingai 
daug energijos ir gyvumo.

Juos laikraščių praneši­
mus pastebėjo rašytoja Ather­
ton, kuri jau gulėjo lovoje, nu 
siskūsdama visišku proto išsi, 
sėmimu. Ji jau nebegalėjo nie­
ko rašyti ir sielojosi dėl te­
manydama, kad senatvė pakir­
te jos kūrybnes jėgas. Vyko 
ji į New J orką pas ’ gydytoja, 
kuris buvo Steinacho sekėjas. 
Pasigydžiusi pas tą gydytoją 
kaip ji pati rašo savo autobio 
grafijoj, pajuto nesuvaldomą 
kūno ir proto energiją, iš ku­
rios atsirado nauja jos knyga 
„Juodi jaučiai“, žmogaus a t ja u 
nėjimo tema. ,

Moderniškoje praktikoje 
gaminami yra hormonų skys­
čiai. Vienu metodu hipoder 
miškai ¡švirkščiama po oda a- 
vino arba buliaus auku skys­
čių. Pasėkos labai ryškios, tik, 
labai greit praeina, kūnui su­
geriant, tuos skysčius. 1935 m. 
Zuricho chemikas Ruzicka iš­
rado būdą gaminti dirbtinus 
vyriškus hormonus. Praeitą 
rugsėjo mėnesį jis dirbtinus 
Hormonus penkis kartus stip­
resnius padarė negu jo pirmie 
j L Per ankstyva būtų spėlioti 
ar tas išradimas galės kuo 
nors ‘ prisidėti prie žinomos 
atjaunėjimo praktikos.
„ ^Nobelio premijos laurea­
tas Rockfelerio instituto' biolo

gas dr, Aleksiš Garel nelabai 
senai pareiškė, kad žmogaus 
gyvenimo ilgis gali būti pra­
tęstas nebaigiamai ir 'kad tam 
yra reikalingos sekančios prie­
monės: 1 laikyti žmogų taip 
vadinamoje suspenduotoje bū­
tyje, periodiškai jį atgaivinant, 
2 nukeliant mirties laiką pa­
kartotinomis atjaunėjimo ope- 
racijon is, 3 analizas sąlygų, 
dėl kuiių 'šusensta kūno audi­
niai, 4 tyrinėjimas žmogaus 
kūno savumų ir galimybių.

Dr. Carel sako, kad už 
dviejų ar trijų šimtmečių žmo­
gaus atjaunėjimo procedūra 
bus medicinoje visai nepapras- 
dalykas.

Tas pats Carel dirbda­
mas drauge su pulk. Lindber- 
gu išrado taip vadinamą gy­
vybės kameros aparatą, su ku­
riuo pagalba biologai gali vi 
sados laikyti gyvais tokius 
žmogaus kūno organus, kaip 
širdis, kepenys, inkstai išimtus 
iš kūno ir vis tiktai veikian­
čius lyg kad jie būtų kūne.

atjaunėjimo žmonės visa­
dos ieškodavo ir ieško. Í889 
metais žymus prancūzų gydy­
tojas Brown-Secard jau buvo 
paskelbęs įstabų savo išradi­
mą liaukų gydymo srity ir sa­
kėsi pats ant savęs daręs ban­
dymus, priimdamas liaukų skys 
ti per burną. Kadangi taip pri 
imamos liaukos negali veikti, 
tad matoma ir jo atsitikime jų 
veikimas buvo psichologinio 
pobūdžio. Tačiau jis padarė 
pradžią tolimesniems kitų žmo 
nių tyrinėjimams.

Juokai
Smarkus Viršininkas

Jis: — Mano brolis dirba toki 
darbą, kur turi 5.000 žmonių savo 
priežiūroje.
| Ji:, Kur ir ką jis dirba?
! Jis: lo kapines!

Išg? ingas dėsnis
—Jūsų veá/bos, tur būt, tikrai 

pavyzdingos, — taria Plaukini jo 
kaimynas. — Kiek metų greta gy­
vename, o nė karto negirdėjom 
jūs bariantis. Tur būt, tamstos ir 
tamstos žmonos nuomonės niekad 
nesiskiria?

—Oi, ir dar kaip.
—Ir vis dėlto jūs nesibarate. 

Taip kaip jūs to pasiekiate?
* -Labai paprastai, aš laikausi

to dėsnio, kad žmona neturi žino­
ti vyro nuomonės.

—Leiski man, Maryte, būti tavo 
vergu.

—Prašau. Bet vergų aš nemėg­
stu ir tave nuo šio laiko atleidžiu 
į laisvę. Gali keliauti sveikas. r

—žinai, nelaimė. — Gaila, kad žmoną: — Baimingesnis būsi, 
neturiu revolverio.' ~ - jei nebandysi sužinoti!

REIKALINGI ADRESAI -
Argentinos Lietuvių Tsutininkų 

. . Sąjutgos C »ntio Vadovybė 
ir

Buenos Aires bei Avellanedos
Ai g. Liet. Taut. Sgos Skyriaus

— Valdyba — J
c. Fraga 115 Pineyro, Avellaneda 

Buenos Aires

Arg. Liet. Tautinikų Sąjungos 
P. Alsiuos Skyrius

P. Alsina

Buvusių Lietuvos Kariuomenės Ka­
rių Sąjunga Pietų Amerikoje 

Bs. As. .

Arg. Liet. Tautininkų Sąjungos 
— Berisso Skyrius — 
c. Nueva York 4735. 

Berisso F. C. S.

Arg. Liet. Tautininkų Sąjungos 
— Rosario Skyrius — 

Ada. 12 de Octubre 320 Saladillo.
Rosario de Santa Fé

Arg. Liet. Tautininkų Sąjungos
— Tuku mano Skyrius -»• * 

Ada. Mitre 6 cuadra, c. Perú 
esq. 12 de Octubre 

Tucuman

Kordobos Lietuvių Savišalpos 
Draugija „Neptūnas“

c. Méjico 706. Alto G-ral Pas 
Cordoba

Lietuvių Tumo - Vaižganto 
—- Mokykla —

c. Brasil 2221. V. Castellino

Dariaus ir GiJro vaido lietuvių 
—mokykla —

c. Servet 1282, N. Pompėja.

Cine G-ral Roca
Pavón 56 U. T. 22-7928 Avellaneda

Empresa DI GIULIO

Visada geriausios ir naujausios filmos programa įvairi.

Avellanedoje Dr. Lembersky
Į Specialistas prie gimdymo moterų, vaikų ligų ir Chirurgija 
r Peršvietimas X— Diatezis—Peršvietimas Ultravioletinis

/MTIITRE 633 U. T. 22-flVeLLrtNEbrt-7469
| priima: nuo 14 iki 16 šventadieniais nuo 9 iki 11.

Pastaba: Pirmas apžiūi ėjimas veltui tierra neturtingu m t ligoniams
Į kurie gaus rekomeandciją ,P.A, zINIU“ redakcijoj.

—Tai ką? — Nusišautum?
—Ne... Nuneščiau į1»lombardą 

užstatyti. ,
Geriau nežinoti

Vyras: — Norėčiau žinoti, kas 
čia šeimininkas šiuose namuosė!

Kuopos viršila klausia ■; jauno 
kareivio Pipiraičio.

—Ar tamsta moki Skambinti 
pianinu.

—Nežinau. Gal ir moku. Reikės 
pabandyti.

Skaityk ir platink
PIETŲ AMERIKOS Ž1N4A8

« Pietų Amerikos Žinios ■= 
Redakcija ir Administracija 

ir
— Spaustuvė —.

Fraga 115, Piñeyro. Avellaneda

— Spaudos Klubas '— 
Frag i 115. Pineyro. Avelaneda

A. L. K„ Federacija
Olavarria 882. Bs. Aires
Bažhyčia Santa Luccia

Av. Montes de Oca 550, Bs. Aires
Kolonijos Kapelionas 

Herrera 287, Buenos Aires
Lietuvos Pasiuntinybe

Konsulatas
Bs. Aires

LIETUVIU — ISPANU
— ŽODYNAS —

Galima pirkti Šio laikraščio reda­
kcijoj lietuvių ir ispanų kalbos žo­
dynas. Jis kainuoja 1 pesas.

Reikalaukite.

Taiso laikrodžius
žiedus ir kitokias brangenybes, 

taip pat galima pirkt naujų laikro* 
džių žiedų, akinių ir kitų. Lietuviam» 
nuolaida. Tad eik j „Casa Alemany 
H-nosu Q. bOHlNQQEZ 830 

PINEYRO.

— CINE ROCA — 
Pavón 56. Aveli. U.T..22- 7928 

Visada geriausios ir nau­
jausios filmos. Programa įvairi.



r Amerikos limos-“

TAUTININKU SUSIRINKI 
MAS.

6 d. kovo, 4 vai. po pie­
tų tautininkų buveinėje, c. Fra 
ga 115, Avellaneda, šaukia­
mas visuotinis Arg. Lietuvių 
Tautininkų Sąjungos narių su­
sirinkimas. Visi nariai prašoma 
dalyvauti.

Pirmininkas St. Ivanauskas

MAINOSI LAIKAI
Kada mes pažinome „an- 

dariną“ Matą Šalčių ir patyrę 
pasakėme visuomenei, kad jo 
reikia saugotis, jis ne geros 
valios pasiuntinys, kaip pats 
„P. A. Žiniose“ paaskė, o blo 
gos, tai „A. L. Balso“ redakto 
rius K. N. Norkus dėjo už 
Šalčių galvą, o prieš mus rašė 
protestus ir bjauriai mus kei­
kė, kad esą be reikalo žmogų 
kabinėja. Tačiau, paskutiniame 
„A. L. Balse“ Norkus apie 
Šalčių rašo visai kitaip. Ne 
tik, kad jau seniai pripažino 
mūsų sakytą tiesą, bet dabar 
rašo, kad Šalčius mūsų 
kolonijoj pradėjo banditizmą, 
jo „Išvieno“ administratorė 
Laurinavičienė ir prenumeratų 
rinkėjas pradėję užpuldinėti 
žmones, nukentėjusiu tarpe ir 
pats Norkus esąs.

Šitokie laikai buvo keletas 
metų atgal, kada banditizmu 
užsiėmė mūsų kolonijos komu 
nistai, kuriuos vadiname ryto* 
jiečiai lai nebuvo tiek stebėti­
na, nes rytojiečiai kito nieko 
nesuprato. Gi Šalčiui, šios 
priemonės, kuris yra užlaiko­
mas mūsų brolių litais, tai jau 
nepritinka. Mes anaiptol neuž­
stoja m Norkaus, nes juos pa* 
dėjus ant svarstyklių gal Nor­
kus Šalčių ir nusvertų, tačiau 
banditizm ą smerkiame.

ATVYKSTA KOMARAS.
Šį sekmadienį, t. y. 6 d. 

kovo laivu “Coruna ‘ atvyksta 
Argentinon lietuviams pažįsta 
mas lietuvis ristikas j. Koma­
ras, kurs mano subūti čia Ar­
gentinoj ilgesniam laikui.;

, MIRE V. NAOROPSKIS
Praeito menėsio 12 dieną 

La Platoj širdies liga pasimi­
rė lietuvis Viktoras Nagrod 

^irfarNaaragTsr Vi tx'

PRASIDĖJO MOKSLAS
Buenos Aires mokyklose 

pradėtas mokslas Taipgi prasi­
dėjo mokslas lietuviškose mo­
kyklose.

NESVARBU KUR TAMSTA 
GYVENI.

Pietų Amerikos Žinios yra 
viso pasaulio lietuviams leng­
vai prieinamos. Be to, jos 
taip pat yra kiekvienam lietu­
viui įdomios. Taigi, nereikia 
užmiršti, kad kiekvieną lietuvi 
nežiūrint, kur jis gyventų, Pie­
tų Amerikos Žinios privalo jį 
lankyti. Prenumeratas galima 
siųsti kiekvieno krašto pinigais 
Lietuvoje Pietų Amerikos Ži­
nios metams kaštuoja 10 litų 
Amerikoje 2 doleriu, o Brazili 
joje 12 milereisų. Pinigus siųs 
ti šiuo adresu: PIETŲ AMERI 
KOS ŽINIOS. Fraga 115 Pi­
neyro. Avellaneda. Buenos 
Aires Rep. Argentina, z

PARSIDUODA
Parsiduoda mūrinis iš 2 - j I’ 

kambarių, dviejų virtuvių, prie 
augio; vanduo ir šviesa moder­
niai įrengta; apsodinta vaisiniai» 
medeliais. Vieta aukšta ir labai 
graži, plačiai apgyventa lietu­
viais. Tartis vietoje c. Chubut 
4422, Villa Industrial, prieina 
autobusas Nr. 13. Duodama pa­
lengvinimai išsimokėjime.

ĮRENGIMAIS IR ATIDARIUS CHIRURGINI SKYRIŲ. SIŲLOME PU­
BLIKAI MŪSŲ PATARNAVIMĄ 

CHIRURGINĖS operacijos daromos pigiai.
Venerinės ligos: Blenorragija ir jos komplikacijos, išsiplėtimai, pro­

statitis, gydoma mokslinės elektrolisis, uretroskopija. Sifilis (606 - 914) 
impotencija. Gydoma pigiai. * Oda: Ache, egzema, ulceris. Kvėpavimas: 
Džiova, asma, kroniškas bronkitis. Širdies ligos Viduriai, virškinimas: 
Gydomi profesoriaus Paul iš Vienos. Ginekologija: Nėštumo diagnozas 
nuo pirmos savaitės, gimdymai, matriz. * Hemorroides: Išgydoma be o- 
peraeijos ir be palikimo darbo. * Gerklė, nosis, ausys: Tonsilų, politpų 
operavimas, etc. * Laboratorija analizavimui kraujo, šlapumo, etc.

Supranta lietuviškai.
X SPINDULIAI ULTRAVIOLETAI — DIATERMIJA 

INFRARAUDONI
Priėmimas: ’ PATARIMAI $ S.—
Nuo 10—12 ir 15—21 Trečiad. ir šeštad. su

i šventėmis 10 iki 12 t šiuo skelbimu veltui.

III NORINT PATAISYTI SAVO ’ |

X SKRYBĖLĖ < ■ ’ ‘
IIIĮ naują pasidaryti sulig pasku-
ui tižiausios mados, kreipkis j W
f 657 DCMINGUEZ 657 !!
| - Pineyro, Avellaneda į
X 'aloma ir prosuoioma kostiumai (p*’’ . i
llll T T t. . X■Į - La Victoria ■ ' j

CLINICA MEDICA
į Atdara nuo 14 iki 17 vai. vakaro ' •

Direktorius Dr. ALPEhBViClLS
I <u diplomais ’š Rusijos ir Argentinos Čhiiurgas F i o r i to ligoninėj 

chirurgija moterų ligos, Spinduliai X ir spinduliavimas
Apžiūrėjimas 5 pesai

I CORRIENTES 1955 B. Aires U.T. 47-^?W
i ’I Šutu irsE tun vajai Lt cioze,

LIETUVOS PASIUNTINYBĖS I 
R KONSULARfNIO SKYRIAUS 

adresas

CERRITO 1493 
TELEFONAS 44—5243

Priėmimo valandos: nuo 10 iki 12 
ir nuo 14 iki 16 vai. 
šeštadieniais nuo 9 iki 12 vai.

Pasiuntinybė uždaryta Lietuvos j 
statymu nustatytomis dienomis ir 
Argentinos respublikos svarbio­
mis šventėmis.

LIETUVOS KONSULATO MON 
TE VIDEO

adresas
20 de Setiembre 1415 

Telefonas 41—0350
• Priėmimo dienos ir valandos:

Para Calzar Bien
Casa Rodríguez

Para Precios Económicos — Casa Rodríguez
Norirt pigiai ir gražiai avėti, — kreiptis į C{¡sa Rodríguez

Gir ibón e 1070 Piñeyro

i Pirma lietuviu šoferiu mokyk|a
PILDĄS KURSAS $50. Kgaunu Registrą Capital Federr 

ir provincijom be i> anksto apmokė 
jim0 Ir'be jckio sus pažinimo su 
gatvėn ii?, le to duoca cfoilą sa 
vo mokiniams, ten kur jie nori* 
tarnavimas suradime darbo veltui

Visos 43 tramvijų ir autobusų linijos pravažiuoja pro mūsų mokyklą

C‘ Viertes 1789. (Fe«nn Barraėas) Bunoslir»»'
U T. 21 0265

P A. ž-itnc, tjjroUvvf, Avcllaiada
v ' •' . a


